

保级大战,明天迎来最后一个主场 建业火力全开战恒丰

本报讯 11月7日,河南建业队将迎来最关键的最后一个主场比赛,对阵贵州恒丰。之前的三连胜让建业队重新将保级主动权掌握在自己手中,但还没有到“转危为安”的地步。面对已经铁定降级的对手,曾在双方首回合交锋中取胜的建业,目标就是实现“双杀”。记者 郭韬略



保级形势 恒大成“生死判官”

建业在上海滩的爆冷,在令自身形势明显好转的同时,又一次将保级的水“彻底搅浑”。联赛还剩两轮,第十五名的天津泰达到第九名的天津权健,差距仅为3分,理论上7支球队全部有降级危险。

目前形势最恶劣的显然是现在同积29分的重庆斯威和天津泰达,他们在倒数第二轮和最后一轮的对阵都是广州恒大。上一轮在天体4:5负于上海上港,错失“天王山战役”之后,他们与上港的分差已经高达5分,夺冠仅存理论上的希望。这反倒是给重庆、天津带来一丝希望,在与冠军渐行渐远的同时,恒大无意当中扮演了“生死判官”的角色。

本周三,8场联赛将同时开球,恒大同重庆的比赛将会牵动众多球迷的心。中超到了最后阶段,历来是波诡云谲,各种猜测和分析满天飞,特别是关键比赛的双方,总会接收到怀疑的目光。无论是重庆,还是天津,保级的重要前提就是要从恒大身上全取3分。也就是说,2018赛季广州恒大要以一个“三连败”收官,在失去了冠军之后,还能不能接受这样一个糟糕的结局,也是恒大需要衡量的,毕竟历史上这样的情况并不多。最后两轮,面对亟须3分的保级球队,恒大究竟是“高抬贵手”,还是奉行竞争精神,维护“卫冕冠军”和“中超豪门”的形象,这会是一个很让外界感兴趣的选择。

■ 郑马跑友故事

王春青: 错过全程报名 明年跑个“全马”



本报新 今年52岁的王春青是一位“跑马”爱好者,从2013年开始跑马拉松的她每年都会跑上几场“全马”。郑州M酒店是“郑州银行杯”2018郑州国际马拉松赛外籍参赛选手指定接待酒店,在该酒店客房部工作的王春青,有了与专业“跑马”选手接触的机会,更加激发了她要在“郑马”全程赛场上大显身手的信念。

“有时候会通过翻译向这些外籍专业选手请教一些‘跑马’过程中遇到的问题,他们给出的建议很实用。”王春青告诉记者。

正当王春青信心满满地想在“郑马”上创造新

“PB”(个人最好成绩)时,由于报名过程中遇到一些问题,王春青遗憾地与“郑马”全程失之交臂。“当时的确感觉挺遗憾的。不过能与同单位的另外36名同事一起参加‘郑马’健康跑,那种遗憾很快也就消失了。”王春青如是说。

正是因为有了跑“全马”的那份执着,也让跑过“北马”“厦马”等多个国内知名马拉松赛事的王春青对首届“郑马”有了最直接的认识和认可,“尽管这是首届‘郑马’,但是整个赛事的组织都非常出色,完全可以与国内知名马拉松赛事相媲美。从补给站、饮水站的分配,到赛后放松按摩、存衣包领取,都非常专业有序。”

“我现在就要开始为明年的‘郑马’做准备了,酒店有很多人跟我一起跑‘全马’呢。”如今的王春青成了郑州M酒店的“大红人”,她与“郑马”的故事也成了一种执着精神的体现,一种饱含正能量的典范。

郑报融媒记者 陈凯
受访者供图

在“郑马”中感受坚持的力量



本报新 2018郑州国际马拉松健康跑中,作为郑州教育系统唯一的中学代表队,郑州四中600余名师生组成的参赛团队可谓是最亮眼、最青春的,昂扬向上的精神面貌和青春风采展露无遗。

“郑州四中代表队是这次马拉松赛唯一的中学

方队,我们感到非常荣幸,同学们也都非常兴奋。”郑州四中教师张晓莉说,今年是学校80年校庆,我们要跑出郑州四中师生昂扬的精神面貌和坚定的意志信念。

郑州四中参赛方队里,还有首届钱学森实验班学生们的矫健身影。“非常荣幸能参加首届郑州国际马拉松,我们非常激动和自豪,这样的活动很棒,很有意义。”钱学森班时艺杰说,通过跑马,我们感受到了坚持不懈的精神和力量。作为郑州四中首届钱学森实验班学子,我们要努力成长为钱学森精神最忠实的践行者和最坚定的播种者。

郑报融媒记者 赵文静/文
马健/图

火力全开 争取“双杀”对手

上周在上海滩,一场勇气十足又颇有运气青睐的较量之后,建业“爆冷”2:0击败上海申花,在实现三连胜的同时,也完成对两个保级对手的反超,将主动权牢牢掌握在自己手中。

在建业的保级过程中,主场同贵州恒丰的这3分既是“计划内”的,也是必须要拿,不容有失的。一来,从整体实力来讲建业也优于对方,二来这也是一个直接的保级对手,双方的首回合交锋,建业就曾在客场2:1战胜贵州,也让当时的形势变得相当有利。

而在上轮主场输给广州富力之后,贵州恒丰同倒数第二名的差距也高达8分,降级成为定局,这在一定程度上也降低了建业本场的作战难度。

从上海回到郑州之后,建业全队做的第一件事就是去医院看望之前受伤的卡兰加。从客场带回的3分,显然是送给卡兰加最好的礼物。已经安然脱险,开始恢复的

卡兰加看上去精神状态不错,满面微笑地和队友们一起合影。本周三的比赛,也是一场“为卡兰加而战”的比赛,届时全场球迷也将为卡兰加祈福,为建业队加油。建业的保级形势牵动着所有人的心,副省长戴柏华本场也将前往航海体育场,现场为球队助威,力助球队完成保级目标。

于建业队而言,最大的困难在于门将吴龑将停赛,本赛季屡建奇功,上一场在虹口足球场更是神奇扑出对方点球的吴龑,因为领到个人的第四张黄牌,本轮将停赛。本赛季至今,吴龑打满了所有的联赛,相对而言替补门将王国明久疏战阵,多少会令人担忧。但拥有一颗“大心脏”的王国明是一位比赛型选手,抗压能力也相当强。

此外,防守反击战术运用愈发纯熟,伊沃、巴索戈和里卡多组成的进攻三叉戟,状态也愈发的好,这是球队取胜的一大保障。

足坛名宿齐聚河南 助力河南青训发展

本报讯 王俊生、戚务生、李应发、迟尚斌……这些在中国足坛赫赫有名的重量级人物上周末齐聚河南,在一周的时间内,他们在郑州、洛阳等地,深入校园,了解、调研河南青少年足球的发展情况,并亲身进行辅导。

中国足球名宿辅导团经中国足协批准并经教育部校园足球领导小组办公室同意,于2017年2月28日,在北京成立。名宿团主要任务是服务于校园足球的普及与发展,服务于中国足协各级各

类青训中心、青少年训练营。名宿辅导团成立以来,跨越了14个省(市)、自治区,去了34个城市,走进123所学校、青训中心和幼儿园。

此次来河南的名宿团成员共有9人:由前中国足协专职副主席王俊生带队,包括戚务生、迟尚斌、李应发、杨礼敏、李惟森、李晓光、马林和范运杰等著名前国家队教练。11月4日,名宿团在樱桃沟足球小镇召开新闻发布会,介绍了此行的主题、目的和计划,

并向相关青训基地、校园足球特色学校捐赠了足球和图书。

除了以座谈会和专题讲座的形式与河南足协、校足办、青训中心、学校校长、教练员进行交流、沟通、解答、说明之外,名宿团还将前往塔沟少林足球训练基地、洛阳涧西区西苑路实验小学、郑州九中、郑州丽水外国语学校等10多所青训基地、中小学为教练、队员们进行现场指导。此次名宿团辅导活动将于11月9日结束。

记者 郭韬略